

翔安居民在家门口就可享优质医疗

核心提示

今年1-6月，门急诊量与2011年同期相比，增长72%；出院病人总数增长42%；手术总例数增长28.28%；实际病床使用率为90.7%，增长4.92%；治愈好转率为96.81%，增长0.02%……这一串数字所描绘的，是同民医院提升改造以来令人瞩目的发展轨迹。

这些数字攀升的曲线，同样折射出翔安区新一届党委、政府成立以来，加大医疗卫生投入、破解群众“就医难”所做的不懈努力。他们的汗水，不仅仅让建设中的翔安新城更加便民、更有魅力，同时还在一定程度上破解了岛内大医院看病拥挤的难题，推动岛内外医疗一体化迈开实质性步伐。

数字快览

2011年起，翔安城乡居民医疗保险筹资标准由每人每年240元提高到380元，财政对参保个人补助标准由原来的每人每年190元提高到300元，2011年参保率达到99.07%。

近年来翔安共投资4437.07万元，新建卫生院业务用房2.65万平方米，目前卫生院80%以上的业务用房都是近几年新建的。

近年来翔安投入1434万元建设标准化村居卫生所50家，在建7家，已建在建卫生所占卫生所总数的53.8%。

翔安目前城市居民健康档案建档率93.79%，其中电子建档率62.87%，农村居民健康档案建档率60.25%，其中电子建档率58.56%；城市65岁以上老年人建档率96.28%，农村65岁以上老年人建档率76.10%。



翔安区同民医院南大门效果图

硬件设施迈上新台阶

听着音乐，喝着咖啡，人们坐在沙发上闭目养神——不要以为，这只是高级会所才会出现的画面，如今，在翔安区的同民医院，也能看到这样的场景。在市委市政府、翔安区委区政府的高度重视和大力支持下，经过一年多的提升改造，同民医院在硬件设施、人才建设、医疗技术、服务质量和院容院貌等方面均跃上了一个新台阶。

目前，同民医院用地面积由原来的 36328.374 平方米扩增到 50718.87 平方米，医疗建筑面积由原来的 33472.49 平方米扩增到 62828.44 平方米，随着使用面积的增加，就医环境、就医流程得到了极大的改善。

其中，总投资 3200 多万元、建筑总面积 7502.21 平方米的医技综合楼于今年 3 月 12 日正式投入使用，门诊及大部分医技科室整体搬迁至新大楼，服务面积增加了三倍。门诊大厅设置了钢琴吧，患者随时可以喝到浓香的咖啡、牛奶，这在我省医院中首开先河，为患者营造了轻松、舒适的就医环境。按照国际危重症病房标准建设的急诊 ICU 于今年 5 月正式启用，率先在我省推出了急诊、ICU 一体化抢救模式，大大提高了危重症患者的抢救成功率。总投资约 8000 万元、建筑总面积 22000 平方米的内科综合大楼也于今年 6 月 27 日正式封顶，预计 2013 年 2 月竣工使用。10 间国际化的全新手术室正在紧锣密鼓的建设当中，预计今年 9 月即可完工交付使用。

同民医院的巨变，正是翔安区医疗卫生事业大发展的一个缩影。如今的翔安，基本公共卫生服务项目加快落实，镇村卫生服务一体化管理全速推进，标准化村居卫生所建设卓有成效……曾经困扰群众的“就医难”，正逐步成为历史。

百姓看病不必出远门

看病要到岛内——多少年来，它已经成为许多翔安人的共识。不过，这种理念，正悄然发生改变。

从同民医院提供的另外一组数据看，也能让人们明显地感受到这种变化。翔安建区之前，该医院的病床数只有 180 张，而现在已经核定床位 500 张。

在翔安区卫生局局长苏金镇的眼里，翔安不断提升的医疗软件水平，正是扭转翔安就医人群流向的强大推动力。他告诉记者，逐步缩小岛内外医疗差距，将使翔安“就医难”的缓解实现重大突破。

“工欲善其事，必先利其器”。以翔安同民医院为例，自去年以来，该医院引进了 64 排 128 层螺旋 CT、核磁共振，乳腺钼靶、双板 DR、四维彩超，全自动生化分析仪等检验设备，胃、肠、呼吸道的高清内镜检查系统，口腔全景仪及肺功能仪等 40 多项先进的设

备，使医院的整体诊疗水平得到快速提升。其中，64排128层螺旋CT，让无创冠脉检查成为现实，吸引不少岛内患者前来就诊；四维彩超，让妇产科医生在胎儿疾病早期筛查方面多了一双“火眼金睛”，使翔安孕妇无需再进岛做该项检查，免受大医院排队之苦。

信息化建设也是翔安提升医疗水平的重要内容之一。同民医院院长黄继义昨天介绍，目前，该医院的电子病历系统、HIS系统、PACS系统、LIS系统等核心业务系统已实现信息交互与共享，一个以“电子病历”为核心的新型医院信息系统已初步成型。

马巷镇居民林淮恩不无感慨：“翔安的医疗条件已经越来越完善，我们还有什么理由舍近求远，到岛内的大医院排队看病？”记者了解到，随着“就医难、就医烦”得到逐步缓解，如今在家门口看病，已经成为众多翔安百姓的共同选择。

新城将布局 更多医疗机构

翔安东路与翔安南路交叉口南侧一片约232.59亩的土地，如今正不断吸引人们的眼光。它之所以受到瞩目，不仅仅是因为位于交通枢纽，同时还因为它已被确定为一家三甲医院的建设用地。

市第五医院项目，建筑面积206000平方米，拟按1500张床位规模的三等甲级医院进行规划建设。今年3月9日，翔安区重大项目领导小组第八次会议专题研究翔安医院建设问题。目前，该项目片区的修建性规划已委托市规划院编制，征地工作已由新店镇组织开展。

这无疑是翔安区医疗卫生版图上的又一重要闪光点。将最好的医疗机构布局在群众最方便到达的地区，现在已成为翔安区委、区政府推进新城建设的一个核心理念。

不单单是新建高水平的医疗机构，缓解群众“看病难”，翔安还把着力点放置在卫生院、卫生所的建设上。接下来，翔安区将全力推进新店、大嶝卫生院修缮改造工程，加快马巷卫生院公共卫生综合楼建设，总投资840万元再建21家标准化村卫生所。

翔安的医疗卫生事业，根植在日新月异的翔安新城，并将不断发展壮大。

厦门日报 8-2 第4版